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ATA PLENARIA,  DE 7  DE MAR€O  DE  2023.

Ata   da   d6cima   primeira   Sessao   Ordin5ria   da
Terceira   Sessao   Legislativa   da    D6cima   Quinta
Legislatura  da  Cf mara  Municipal  de  Rio  Branco,
estado do Acre.

Aos sete dias do mss de  mar€o do ano de 2023, as oito horas e dez minutos,  no Plen5rio da Camara
Municipal   de   Rjo   Branco;   sob  a   presidencia   do  vereador  Raimundo   Nen6m,   secretariado   pelo
vereador Hi!degard  Pascoal,  presentes ainda  os Vereadores: Ant6nio Morais, Arnaldo  Barros, Cap.
N.  Lima,  Celia  Gadelha,  E[zinha  Mendon€a,  Francisco Piaba,  Ismael  Machado, James do LACEN, Jo5o
Marcos Luz, Lene Petec5o, Rutenio Sa e Samir Bestene; foi declarada aberta a sess5o. A ata da sess5o
anterior    foi     aprovada     por     unanimidade.     Constaram     do     EXPEDIENTE     D0     DIA:     OFl'CIO
02/2023/PARTIDO   DEMOCRATICO  TRABALHISTA   e   OFrcIO   344/2023/SEMSA.   Aberto   o   PEQUEN0

EXPEDIENTE.   Vereador  C€lio  Gadelha   assomou   a   tribuna   e   reivindicou   melhorias   a   estrada   do

Quixada  visando  a  garantia  de  escoamento  da  produ€ao  agricola  na  comunidade.  Vereadora  Lene
Petecao assomou a tribuna. Se autodescreveu ao pdblico das pessoas com deficiencia visual; e, ja nas

pautas,  coma  encaminhamento  retirado  da  Confefencia  Livre  de  Sadde,  tencionou   realizac5o  de
Tribuna  Popular com  o ativista  politico  Pancho,  a  fim de discutir,  dentre outras  pautas,  a  constru€5o
de  policlinica  na  regional  da  Sobral.  Ademais,  se  voluntariou  em  secretariar a  audiencia  do  pr6ximo
dia  27  para  discussao  do  programa  Ruas  do  Povo,  tematica   pauta  da  parlamentar,  com  mat6ria
voltada  a  isenc5o  do  lpTU  aos  moradores  das  ruas  j.udicializadas  pelo  aludido  projeto.  Vereadora
Elzinha  Mendon€a  assomou  a  tribuna.  E,  em  alus§o  a  tematica-pauta  do  Mes  de  Mar€o,  trouxe
ndmeros  oficiais  da  vjolencia  contra  as  Mulheres  no  estado;  defendeu  o  fomento  de  politicas  em
defesa feminina e lamentou o veto do Executivo ao Projeto de  Lei n°25/2022, que  previa  a concess5o
de    prioridade    a    mulher   vitima    de   violencia    dom6stica    para    aquisi§ao    de    moradia    popular
disponibilizada   no   Programa   Habjtacional   do   Municipio   de   Rio   Branco.   Por  fim,   parabenizou   o

Minist6rio Pdblico do Acre -MP/AC pela  realiza€ao de campanha em  prol das Mulheres. Vereador N.
Lima  assomou  a  tribuna.  Apresentou  Proj.eto de  Lei  que  disp6e  sobre  o  desembarque  de  mulheres,
idosos e  pessoas com deficiencia fora dos locais de  parada obrigat6ria do transporte coletivo a  partir
das 20h /s/.c/,. discorreu sabre a mat6ria e solicitou apoio dos pares. Em questao de ordem, vereadora
Lene   Petec5o   parabenizou   o  vereador  N.   Lima   pela   proposta   apresentada,   ao  tempo  que   fez
ressalvas  a  mat6ria,  segundo  a  parlamentar, j5  aprovada  no  Municipio.  Ainda  pela  ordem,  vereador
N.  Lima  se  contrap6s  a  informa€ao  e  ratificou  a  apresentacao  do  PL.  Por fim,  vereador  Rutenio  Sa

pleiteou a suspens5o da  sess5o para aprecia€5o de veto do Executivo, em tramita€5o  nas Comiss6es
da  Casa.  Vereador  Ant6nio  Morais  assomou  a  tribuna  e  apresentou  tr€s  indicac6es  de   para  a
regional  do Calafate:  instalasao  de  agencia  banc5ria;  construcao de  restaurante  popular  e  aquisi€ao
de terreno para constru€ao de piscina aos idosos. Vereador Jo5o Marcos Luz assomou a tribuna e, ao
tratar  dos  imbr6glios  do  Programa  Ruas  do  Povo,  contrastou  a  qualidade  dos  servisos  executados

pelo  projeto,  de  gest6es  passadas,  com  obras  de  autoria  do  atual  governo.  Atinente  ao  exposto
refor€ou convite as autoridades competentes para comparecimento na audiencia do pr6ximo dia 27,
visando  a  discussao  do  problema.  Encerrado  o  pequeno  expediente.  SESSSAO  SUSPENSA.  SESSA0
REABERTA.  Em aten€ao a solicita€5o do vereador lsmael Machado, o espaso da  sessao foi  reservado
a TRIBUNA POPULAR para  discuss5o da  implementac5o das pr5tjcas  integrativas na  rede de aten€ao
basica  do  Municipio.  Senhora  Francisca Veras,  professora,  assomou  a  tribuna.  Fez  a

programa  e  llstou  os  benef(clos  da  lnlclatlva  a  satlde  pabllca,  Senhora  Samllly
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assomou a tribuna e  destacou a  importancia  da  integraedo de  praticas alternativas ao Sistema  Unico
de Sadde -SuS. Ademais, prop6s a cria€ao de centro especializado em sadde mental e solicitou ajuda
dos  vereadores  quanto  a  tem5tica.  Ap6s,  previamente  inscritos,  os  edis  fizeram  uso  da  palavra.
Vereador  lsmael   Machado  assomou  a  tribuna   e   projetou  a   apresenta€5o  de   projeto  visando,
j.ustamente,  a  inclus5o  de  pr5ticas  integrativas  na  rede  de  aten€ao  b5sica  do  municipio.  Vereadora
Lene  Petec5o assomou  a  tribuna.  Declarou  apoio a  causa  e questjonou  sobre  a  natureza juridica  do

programa  apresentado. Vereadora Elzinha Mendon€a,  por sua vez, corroborou a  pauta se colocou  a
disposis5o  da  tematica.  Na  sequencia,  as  convidadas  teceram  suas  considera€6es  finais:  Francisca
Veras chamou aten¢5o do poder pdblico para a  necessidade de aprovas5o de leis voltadas a medicina
alternativa,  ao  tempo  que  lamentou  a  falta  de   politicas  que  dialogam  com  a  sadde   mental  dos
municipes.  Samilly  Barbosa  voltou  a  assomar  a  tribuna.  Respondeu  aos  questionamentos  feitos,
confirmando  a   inscri€5o  juridica   do  programa  I.unto  aos  6rgaos  de   compet€ncia,   ao   passo  que
reiterou  os  benef{cios  fisico-mentais  das  pr5ticas  alternativas  expostas.  Agradecimentos  e  Registro
fotogr5fico.  Encerrada  a  Tribuna  Popular.  Aberto  o GRAI\IDE  EXPEDIENTE.  Vereador  Francisco  Piaba
assomou  a  tribuna.  Reivindicou  melhorias para  as  instalas6es das  peixarias da  Av.  Amadeo  Barbosa;
indicou faixa  elevada  a  Av.  Sobral  e  recuperag5o da Trav.  Zacarias -Ayrton  Senna,  mesma  regional.
Vereador Joao Marcos Luz assomou a tribuna, e, em name de sua progenitora,  parabenizou todas as
mulheres  pela data comemorativa de 8 de  Mar€o, apresentou  recorte  informativo sobre os motivos

para convenc5o do mss em homenagem a Mulher; repassou a programac5o da  prefeitura em alusao
ao  Dia  e  reiterou  cumprimento  ao  pdblico  feminino.  Vereador  Celia  Gadelha  assomou  a  tribuna.
Projetou  apresentac5o de  honraria  as Mulheres e, j5  em outra frente,  registrou agenda  na  unidade
85sica  de  Sadde  Francisco  Eduardo  de  Paiva  -Rui  Lino  Ill  e transmitiu as  demandas do  local,  como  a
necessidade  de  reposi¢ao  de  medicamentos,  reivindica€5o  atendida  pela  SEMSA,  e  ampliag5o  dos
horarios  de  atendimento  na  UBS.  Ao  final,  reiterou  compromisso  com  a  sociedade  rio-branquense.
Encerrado o Grande  Expediente.  Aberta  a  ORDEM  D0 DIA.  Registrada  a  presenca  dos  edis: Ant6nio
Morais,  Arnaldo  Barros,  Cap.  N.  Lima,  C€lio  Gadelha,  Elzinha  Mendonca,  Francisco  Piaba,  Ismael
machado, Joao Marcos Luz, Lene Petec5o, Rutenio S5 e Samir Bestene. Lida a pauta de materias: }£g±g
n°5/2023: Veto integral ao projeto de Lei n° 33/2022, que deu origem ao Aut6grafo n°99/2022, que disp6e
sobre  a  publicidade  e  divulga€ao  pfevia,  em  sitio  oficial  na  internet,  do  cronograma  de  ae6es,  obras  e
servi€os  executados  pelo  Municipio  de   Rio  Branco,   por  meio  de  suas  secretarias  ou   par  empresas
contratadas para este fim, e da outras provid6ncias; parecer da CCJRF pela  manutenc5o do veto integral;
votae5o   nominal;  veto   mantido   por   maioria,   10  votos;   vencida  a   vereadora   Elzinha   Mendonca.
Requerimento n°15/2023, de autoria do vereador Jo5o Marcos Luz, para realiza€5o de audiencia pdblica,

pr6ximo dia 27, com o tema  "Ruas do Povo -Programa de Pavimentac5o de vias pdblicas em Rio Branco;
em   discussao,   o   vereador   proponente   solicitou   a   inclusao   de   convite   a   OAB/AC;   aprovado   por
unanimidade,11 votos. Em questao de ordem, vereador Joao Marcos Luz tamb6m requereu emissao de
convite a Ordem dos Advogados do Brasil para a audiencia do dia 13, visando a discuss5o do Programa de
Saneamento  85sico  do  Municipio.   Encerrada  a   Ordem  do   Dia.   Nao   houve   inscritos   na   E
Pessoal.  Nada  mais  havendo a  constar,  a  sess5o foi  encerrada  as  10:  40.  E,  para
lavrada   a   presente   ata   que,   ap6s   ser   lida   e   aprovada   por  unanimidade,   foi
Presidente, e, por mim, secret5rio.

VEREADEii±TrT_ , ` , .
NENEM

Presidente 2° Sed`ret5rio.

Iicac5o

ins,  foi

por  ele,
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VETO N9 05/2023

AUTOR: Executivo Municipal

ASSUNTO: "Veto  integral ao  Proj.eta de  Lei n° 33/2022, que deu origem ao Aut6grafo

n°99/2022,  que  Disp6e  sobre  a  publicidade  e  divulgaeao  pfevia,  em  sitio  oficial  na

internet, do cronograma de a€6es, obras e servigos executados pelo  Municipio de  Rio

Branco,  por meio de suas secretarias ou por empresas contratadas para este fim, e d5

outras provid6ncias".

DESPACHO

Considerando  o  exaurimento  do  tramite   legal  do  presente   processo

legislativo, determino o arquivamento deste.

Rio Branco/Acre,13 de marco de 2023.
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